Тема недели: «Свою бабулю и дедулю очень сильно я люблю» подготовительная группа
Сроки реализации с 26.09. по30.09
Цель: формирование уважительного отношения к людям преклонного возраста через разные виды деятельности.

Задачи: 

· Воспитывать чувство любви, уважения, сочувствия, сопереживания к близким людям (бабушкам, дедушкам) ;

· Развивать коммуникативные навыки общения, связанную речь, умение анализировать, устанавливать родственные связи, творческие способности;

· Знакомить с историей возникновения праздника «День пожилого человека», углубление знаний о своей родословной.

Итоговое мероприятие: Фотогазета «Желаю моим бабуле и дедуле», видео поздравление, выставка рисунков «Мои бабуля и дедуля», Досуг «Я для бабули и дедули песенки спою»
Взаимодействие с родителями: Занимательное дело «Дружу-Я» «Вязание без спиц» мастер-класс вязания на пальцах бабушка Тимофея Шпак
Словарная работа: 
Существительные: фамилия, имя, отчество, школьник, школьница, отличник, дом, квартира, подъезд. 
Прилагательные:  благоустроенная, двух-, трех-, четырехкомнатная, примерный, шаловливый, послушный,  мудрый.
Глаголы:  пороть,  чинить, рвать, штопает, помогает, ухаживает, ворчит, стряпать, посещать. 
	
	Понедельник  
	Вторник 
	Среда 
	Четверг 
	Пятница 

	Пополнение

среды
	  Внести в группу иллюстрации «Семья»

Внесение атрибутов для сюжетно-ролевой игры «Семья»
	 Внести раскраски по теме в художественный центр
	Неоформленный природный материал для самостоятельного творчества и оформления фотогазеты
	 Внести игровой уголок игру настольную игру

«Путаницы»
	 Пополнить центр книги сюжетными картинками 

	I половина дня

	Орг. момент


	В группу внесены образцы открыток поздравительных, материал для изготовления поздравительных открыток, развешаны фото бабушек и дедушек.

	Самост. деят. в центрах
	Центры ИЗО, конструирование, с-р игры.


	Центры ИЗО, центр математики, с-р игры.                          
	Центры ИЗО, конструирование, с-р игры, математика.                    
	Центры ИЗО, конструирование, центр математики, с-р игры.


	Изо, центр математики, центр развития речи.



	Инд. работа


	Назови явления природы (картинки) 
«Какое время года изображено»


	   Повтори узор

Цель: уточнить способность копировать простой узор

 
	 Назови явления природы (картинки)

 «Дни недели»


	  Положи куда скажу?

Цель: уточнить способность ориентировки на листе бумаги  
	«Живая и неживая природа» (картинки)



	Инд. работа с логопедом (по плану логопеда)

	Трудовое поручение.
	 «Меняем полотенца»

Цель: формирование у детей желание оказывать помощь взрослым. воспитание самостоятельности
	«делаем влажную уборку» 

Цель: воспитание у детей желание трудиться на общее благо.


	«Выбираем книги для ремонта»

Цель: воспитание самостоятельности, чувства ответственности
	«ухаживаем за цветами» 

Цель: закреплять способность ухаживать за листьями цветов учитывая поверхность листа
	«день чистоты»

Цель: воспитание у детей чувства ответственности, привести группу в порядок перед выходными днями



	Утренний круг

Приветствие: (Дети встают в круг)

 Только смелый и упорный 

Доберется к цели бодро,

 А еще в дороге нужно

 Знать секреты прочной дружбы! (Пока говорят, кладут руки на плечи товарищей. Затем соединяют правые руки в центре круга, накладывая одну руку на другую, и произносят девиз) 

«Один за всех и все за одного!»
Обмен новостями, планы на день



	Беседа


	Беседа с детьми о предстоящем «Дне бабушек и дедушек» и «Дне пожилого человека»
Задачи: уточнить и закрепить представления детей о предстоящем «Дне бабушек и дедушек» и о «Дне пожилого человека», воспитывать уважение к пожилым членам семьи
 «о КГН ситуативный разговор «Зачем нужно уметь пользоваться ножом» 

	о предметном окружении:
«Бытовые приборы»
Задачи: закрепить представления детей о бытовых приборах их назначении 
	о безопасности 
«Грамотный пешеход»
цель: закрепление представлений о составляющих улицы, о правилах поведения на дороге

	о природном окружении 

«природные явления» задачи: закрепить с детьми представления об изменениях в природе с приходом осени уточнить представления о явлениях природы характерные для осеннего времени года
Устанавливать причинно следственные связи
	 о явлениях общественной жизни

«Моя семья»
Цель: уточнение представлений о родственных отношениях, профессиях родителей, бабушек, дедушек.

Прививать интерес к своей семье

	Игра 


	дидактическая 

 «Считай дальше». Цель: Формирование умения считать в прямом и обратном порядке в пределах 10.  
	строительная 
игры с «Лего»
цель: развитие умений создавать конструкцию объединенные общей темой.
	пальчиковая 

«Семья»
Цель: развитие мелкой моторики, четкое проговаривание слов с соотнесением текста с движениями
	настольно-печатная «Игры- путаницы»

 «Какой котёнок играет с клубком», «Где живет бабушка»
 
	словесная «чей? чья? чьё? чьи?»
задачи: образовывать притяжательные прилагательные: шарф (чей?) – мамин, папин, дедушкин, брата, сестры… 
кофта (чья?) – дочкина, мамина, бабушкина… 
пальто (чьё?) – мамино, папино, бабушкино… 
игра 

	Утренняя гимнастика

	Свободная (самостоятельная) деятельность, опытно-исследовательская деятельность (свободное экспериментирование).

	НОД
	1.Познавательное развитие «Моя семья»
 Задачи: 
 Развивать коммуникативные навыки общения, связанную речь, умение анализировать, устанавливать родственные связи, творческие способности;

Воспитывать чувство любви, уважения, сочувствия, сопереживания к близким людям (бабушкам, дедушкам).
2.    Художественно- эстетическое развитие по плану муз. рук. 

	1.Речевое развитие (р.р.)
по плану логопеда
2.Художественно-эстетическое развитие (Т.С. Комарова занятия по изобразительной деятельности) (аппликация) «Открытка для бабушки и дедушки»

задачи. Закреплять умение работать ножницами. Упражнять в вырезывании простых предметов из бумаги, сложенной вдвое (цветы, листья). Развивать умение красиво подбирать цвета (оранжевый, красный, темно-красный, желтый, темно-желтый и др.). Развивать чувство цвета, композиции. Учить оценивать свою работу и работы других детей по цветовому и композиционному решению.

 
	1. Познавательное развитие    (И.А Помораева, В.А Позина ФЭМП подг. к школе группа) N3
Задачи: 
Упражнять в навыках количественного счета в прямом и обратном порядке в пределах 10.

   • Закреплять умение ориентироваться на листе бумаги, определять стороны и углы листа.

   • Совершенствовать представления о треугольниках и четырехугольниках.

2.Художественно- эстетическое развитие (Т.С. Комарова занятия по изобразительной деятельности) «Бабушкин платок» (Декоративное рисование на квадрате)
задачи. 

Закреплять умение детей оформлять декоративную композицию на квадрате, используя цветы, листья, дуги. Упражнять в рисовании кистью разными способами (концом, плашмя и т. д.). Учить использовать удачно сочетающиеся цвета, составлять на палитре оттенки цвета. Воспитывать инициативу, самостоятельность, активность.

3. Физическое развитие по плану педагога физо 


	1. Речевое развитие (обучение грамоте)
по плану логопеда
2 .  Художественно- эстетическое развитие по плану муз. рук.

  3.Физическое развитие на улице                            по плану педагога физо 


	1. Познавательное развитие 

(И.А Помораева, В.А Позина ФЭМП подг. к школе группа) N4
Задачи: 

• Учить называть предыдущее и последующее число для каждого числа натурального ряда в пределах 10.

   • Совершенствовать умение сравнивать 10 предметов (по длине, ширине, высоте), располагать их в возрастающем и убывающем порядке, обозначать результаты сравнения соответствующими словами.

   • Упражнять в умении двигаться в заданном направлении.

3.Физическое развитие по плану педагога физо  


	Пальчиковая гимнастика 
Я слепил пять караваев».

Я слепил пять караваев 

И несу домой.

(Растопырить пальцы на обеих руках и помахать ими перед грудью.)

Этот — папе,

(Указательным пальцем правой руки загнуть мизинец на левой руке.)

Этот — маме,

(Указательным пальцем правой руки загнуть безымянный палец на левой руке.)

Этот — деду,

(Указательным пальцем правой руки загнуть средний палец на левой руке.)

Это — бабе,

(Указательным пальцем правой руки загнуть указательный палец на левой руке.)

Ну а этот — мой.

(Указательным пальцем правой руки загнуть большой палец на левой руке.)


	Артикуляционная гимнастика "У бабушки с дедушкой"

Толстые внуки приехали в гости
Надуваем щеки

С ними худые – лишь кожа да кости

Втягиваем щеки

Бабушка с дедушкой всем улыбнулись

Губы в широкой улыбке, видны верхние и нижние зубы

Поцеловать они всех потянулись

Губы вытянуты трубочкой

Утром проснулись – в улыбочку губы

Снова широкая улыбка

Чистили мы свои верхние зубы

Широкий язык за верхними зубами.

Вправо и влево, внутри и снаружи

Соответствующие движения широким языком

С нижними зубками тоже мы дружим

Повторение этих же движений положении за нижними зубами

Губы сожмём мы и рот пополощем

Поочередное надувание щек - губы не пропускают воздух

И самоваром пыхтим, что есть мочи

Одновременное надувание обеих щек с выпусканием воздуха через губы.

Дедушка сделал для внуков качели

Все мы на них покачаться успели

Широкий язык ставится то на верхнюю, то на нижнюю губу.

Дедушка скачет на лошади ловко

Щелкаем языком

Звонкие вязнут на глине подковки

Цоканье на верхней губе

Вот замедляет лошадка шажочки

Медленное цоканье с натягиванием подъязычной связки

Скоро у нас выходные денечки.

	Прогулка


	 Наблюдение за сезонными изменениями 

задачи: уточнение представления об особенностях каждого сезона, в частности Осени 

Предложить детям самостоятельно найти признаки осени в окружающей природе (за верный ответ – «осенние» листочки, вырезанные из картона) 

Обсудить народные приметы и пословицы: 

 Сентябрь – золотой месяц грибников. 


	 Наблюдение за растениями 

задачи: - уточнить представления об условиях жизни растений осенью; 

- прививать любовь к природе. 

*Провести с детьми наблюдение за созреванием семян в цветнике. 

*Подвести к выводу о том, что созревание семян – это признак осени. 

*Собрать созревшие семена в коробочки и подписать их, пояснить, что из этих семян на следующий год снова появятся цветочки. 

Загадка: 

Она под осень умирает и вновь весною оживает. 
Иглой зеленой выйдет к свету, растет, цветет все лето. 
Коровам без нее – беда: она их главная еда. (Трава.) 

*Обратить внимание, вся ли трава высохла. Найти на участке подорожник, одуванчик, отметить, что эти травы не боятся осенних холодов. Корень остается в земле, тогда как все наземные части отмирают, а весной на этом месте вырастет новое растение. 
	  Наблюдение за цветом неба 

задачи: - развивать познавательный интерес; 

- воспитывать устойчивое внимание, наблюдательность, любовь к природе. 

Найти в стихотворении А.С.Пушкина приметы осени: 

Уж небо осенью дышало, уж реже солнышко блистало, 
Короче становился день, лесов таинственная сень 
С печальным шумом обнажалась, ложился на поля туман, 
Гусей крикливых караван тянулся к югу, приближалась 
Довольно скучная пора… 
Загадка: 

Выше леса, выше гор расстилается ковер. 
Он всегда-всегда раскинут над тобой и надо мной, 
То он серый, то он синий, то он нежно-голубой. (Небо.) 

Обратить внимание детей, как меняется цвет неба осенью. Небо как будто увеличилось, хорошо видно, что вверху оно темно-голубое, а к краям светлее. Все чаще небо серое, кажется низким, сплошь покрыто тяжелыми тучами, быстро передвигающимися по нему. Вспомнить причину быстрого движения туч. 
	Наблюдение за поведением птиц 
задачи: - уточнить представлений детей об изменении образа жизни птиц осенью; 

- установить связь между погодой, изменениями состояния растений и образом жизни известных детям птиц; 

- воспитывать у детей бережное и заботливое отношение к ним. 

Рассказать, что с исчезновением насекомых улетают в теплые края многие птицы, которые ими питаются,- ласточки, стрижи, скворцы. Отлет птиц осенью связан с отсутствием корма и изменением температуры воздуха. Поздней осенью станет меньше корма и для других птиц, они перелетают ближе к людям. Зимующие птицы покрываются теплым подпушком под перьями. 

Приметы: 
 Птицы запели в дождь – к ясной погоде; 

 воробьи в ненастную погоду весело чирикают – к ясной погоде. 

  
	Наблюдение за ветром 
задачи: - уточнить и расширить знания детей о воздухе, о природном явлении «ветер», причинах его возникновения, влияние на жизнь живых организмов и человека (перенос пыльцы, ветряные мельницы). 

Загадка: 

Пыль с дороги темной нам в лицо бросает. 
И в реке, и в море волны поднимает. 
Кто о нем загадку, дети, отгадает? (Ветер.) 

*Обратить внимание на ветер. 

*Попросить детей самостоятельно дать характеристику ветру: сильный, умеренный, слабый, кратковременный, ураганный. *С помощью вертушки понаблюдать за его движением (откуда и куда дует ветер). Остается ли положение вертушки постоянным, или оно меняется? 

*Определить, по каким еще признакам можно узнать, есть ли ветер? (качаются ветви деревьев, бегут облака). 
*Подвести к выводу о том, что ветер может дуть с разных сторон. 

*Предложить детям побегать против ветра и в ту сторону, куда он дует, и сделать вывод, когда бежать легче и почему. 

*Напомнить значение ветра для распространения пыльцы и семян растений. 

*Выявить знания детей о приспособлении ветра на пользу человека. 

	П/игра


	 «Ловишки с приседаниями». 

задачи: учить соблюдать правила игры. 


	 «Совушка».

задачи:

учить ориентироваться в пространстве;

развивать интерес к игре.


	«Смелые ребята».

Цели: развитие способности в быстром беге;

развитие ловкости

	«Раз, два, три — беги!»

Цель: развитие быстроты бега, ловкость, слаженность коллективных действий, смекалку.


	«Горелки», «Волк во рву». 
задачи:

—
учить соблюдать правила игры, действовать по сигналу воспитателя;

—
развивать ловкость.



	Трудовое

поручение
	Уборка участка от опавших листьев, сбор красивых листьев для гербария 
	Подмести веранду 

Цель: развитие ответственности
	Уборка опавших листьев.

Задачи: учить доводить начатое дело до конца;
воспитывать аккуратность, ответственность.


	Сбор урожая на огороде.

задачи: воспитывать чувство удовлетворения от собранного урожая.


	Уборка опавших листьев.

задачи: приучать доводить начатое дело до конца;
воспитывать аккуратность, ответственность.



	Инд. работа


	  Дидактическая игра «Осенние слова» 

задачи: расширять словарный запас детей, упражняя в подборе прилагательных. 

- Какими словами можно сказать об осени? Какая она? (золотая, красивая, солнечная, разноцветная, ласковая, задумчивая, печальная, тихая, поздняя, ранняя, ненастная, хмурая, грустная, дождливая, расписная, пестрая)..
Соня Максим М.   Алина Таня Максим С.
	Ходьба по бревну.

задачи: добиваться улучшения техники ходьбы, держа рав​новесие.

образование притяжательных прилагательных: Шарф (чей?) – мамин, папин, дедушкин, брата, сестры… 
Кофта (чья?) – дочкина, мамина, бабушкина… 
Пальто (чьё?) – мамино, папино, бабушкино… 
Алина Рита Виталя Сема Максим С.  Соня
	Развитие движений.

задачи: закреплять навыки подскоков на месте (ноги врозь — вместе; одна вперед — другая назад).

Дидактическая игра «Осенние слова» 

задачи: расширять словарный запас детей, упражняя в подборе прилагательных. 

- Какими словами можно сказать об осени? Какая она? (золотая, красивая, солнечная, разноцветная, ласковая, задумчивая, печальная, тихая, поздняя, ранняя, ненастная, хмурая, грустная, дождливая, расписная, пестрая).
	Развитие движений.

задачи: развивать навыки бросания мяча в цель.
образование притяжательных 
прилагательных: Шарф (чей?) – мамин, папин, дедушкин, брата, сестры… 
Кофта (чья?) – дочкина, мамина, бабушкина… 
Пальто (чьё?) – мамино, папино, бабушкино… 

Леша Влас Максим Виталя Таня
	Развитие движений.

задачи: закреплять навыки метания предметов на дальность.



	II половина дня

Гимнастика после сна

	Занимате-льное

дело
	«Играю Я» (игра в группе)

 «Семья»

	«Дружу Я» встреча с бабушкой Тимофея Шпак «Вязание без спиц» мастер-класс вязания на пальцах

Цель: вовлечение родителей в совместное с детьми творчество 
	«Сам Я» самостоятельная деятельность детей по выбору
	 
	Итоговое мероприятие:  

Досуг «Я для бабули и дедули песенки спою»
Цель: создание положительной эмоциональной атмосферы,   

 

	Чтение худ. лит.
	«Моя бабуленька» 

О. Чусовитина
Задачи: продолжать развивать интерес к художественной литературе, воспитывать читателя воспитывать любовь и уважение к пожилым людям через художественное слово.
	Чтение басни Л. Н. Толстого «Старый дед и внучек»
Цель: развитие способности отвечать на вопросы в ходе обсуждения произведения; воспитание внимательного слушателя
	Бабушка Метелица - р. н. с.
Задачи: продолжать развивать интерес к художественной литературе, воспитывать читателя
	«Бабушка на яблоне» 
М. Лобе
Задачи: продолжать развивать интерес к художественной литературе, воспитывать читателя
	«Мой дедуля» 

А. Чурбанова
Цель: развитие способности отвечать на вопросы в ходе обсуждения произведения; воспитание внимательного слушателя
Воспитывать любовь и уважение к пожилым людям через художественное слово.

	Вечерний круг

Подведение итогов: 
что сегодня мы сделали, что нового узнали?
-что больше всего удалось?
-что сегодня было интересно?
-за что ты себя можешь похвалить?
Ваши пожелания на завтрашний день (группе или друг другу)

	Предвар.

работа
	Разучивание песен об осени 
Задача: проработать с детьми четкое проговаривание слов
	 Закрепить способность называть предыдущее и последующее число для каждого числа натурального ряда в пределах 10.
	Назови слова с заданным звуком
	Расскажи про бабушку(дедушку) по фотографии
	Составление описательных рассказов по картине: «В деревне у бабушки»

	Инд. работа по заданию логопеда
	По журналу взаимодействия логопеда и воспитателя

	Свободная (самостоятельная) игра, опытно-исследовательская деятельность (свободное экспериментирование) .


